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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Ημερίδα με τίτλο: «Η συμβολή των Μουσείων στον Θρησκευτικό και 
Προσκυνηματικό Τουρισμό» 

 
Θεσσαλονίκη, 12/12/2025 

 
«Η συμβολή των Μουσείων στον Θρησκευτικό και Προσκυνηματικό Τουρισμό» είναι 
ο τίτλος της διαδικτυακής επιστημονικής Ημερίδας που διοργανώνει το Διϊδρυματικό 
Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Θρησκευτικός και Προσκυνηματικός 
Τουρισμός» του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου και του Τμήματος Διοίκησης Οργανισμών, Μάρκετινγκ 
& Τουρισμού του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος, το Σάββατο 13 Δεκεμβρίου 
2025 και ώρα 18.30. 
 
Σύμφωνα με τους διοργανωτές, η σύγχρονη έρευνα δείχνει ότι οι άνθρωποι που 
ταξιδεύουν στο πλαίσιο προσκυνήματος και πολιτιστικής εκδρομής αναζητούν 
βιωματικές εμπειρίες, τις οποίες μπορεί να υπηρετήσει η διαδραστική επίσκεψη σε 
εκείνα τα μουσεία που προσφέρουν ελκυστικό και οργανωμένο περιεχόμενο σχετικό 
με τα ενδιαφέροντά τους. Ως μέρος του πολιτιστικού τουρισμού, ο θρησκευτικός και 
προσκυνηματικός τουρισμός εξετάζει τη σχέση του με τα μουσεία και τη σημασία που 
έχει η κατάλληλη αξιοποίησή τους μέσα στο πρόγραμμα των θρησκευτικών 
περιηγήσεων.  
 
Κατά τη διάρκεια της Ημερίδας, η Καθηγήτρια Μουσειοδιδακτικής του ΕΚΠΑ Διοτίμα 
Λιαντίνη-Νικολακάκου θα αναλύσει το θέμα με βάση την ερευνητική της εξειδίκευση, 
ενώ η Δρ Αρχαιολογίας και προϊσταμένη του Τμήματος Συλλογών Μουσείου 
Βυζαντινού Πολιτισμού Θεσσαλονίκης Αντιγόνη Τζιτζιμπάση θα παρουσιάσει τη 
λειτουργία αυτού του μουσείου ως περίπτωση μελέτης. Τη συζήτηση θα συντονίσει 
η Ομ. Καθηγήτρια του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού 
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου και ιδρυτικό μέλος του ΔΠΜΣ Κυριακούλα 
Παπαδημητρίου.  
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Σύμφωνα με τους διοργανωτές, κύριος στόχος της εκδήλωσης είναι η ανάδειξη των 
μουσείων ως πόρων του θρησκευτικού και προσκυνηματικού τουρισμού, καθώς και 
η προβολή του θρησκευτικού και προσκυνηματικού τουρισμού ως παιδευτικού και 
αναπτυξιακού τουριστικού παράγοντα. 
 
Η παρακολούθηση της Ημερίδας είναι ελεύθερη από τον σύνδεσμο: 
https://authgr.zoom.us/j/92219881198  
 
Επισυνάπτεται η αφίσα της Ημερίδας. 
 
 
Επικοινωνία με Δημοσιογράφους: Ομ. Καθηγήτρια του Τμήματος Κοινωνικής 
Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Κυριακούλα Παπαδημητρίου, τηλ. 6979251080 
____________________________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 

https://authgr.zoom.us/j/92219881198

